



В Свердловской области возбуждено уголовное дело о нескольких фактах превышения должностных полномочий, совершенных в 2014 году сотрудниками полиции

Органами Следственного комитета совместно с оперативниками регионального УФСБ России и службой собственной безопасности ГУ МВД России по Свердловской области выявлены факты применения несколькими сотрудниками полиции, в том числе оперативными работниками межмуниципального отдела полиции МВД России «Заречный», насилия в отношении ряда граждан, задержанных по подозрению в совершении убийства. По предварительным данным следствия, оперативные работники полиции, желая получить от задержанных признательные показания в совершении убийства, применяли физическое и психическое насилие к доставленным в отдел полиции. В последующем информация о пытках стала известна сотрудникам СК России, а также оперативникам регионального УФСБ и службе собственной безопасности областного полицейского главка.

Следственными органами СК России по Свердловской области по данному факту возбуждено уголовное дело в отношении шести сотрудников полиции, которые на период 2014 года занимали должности начальника отдела полиции №29 ММО МВД России «Заречный» (Александр Дубровин), начальника отдела уголовного розыска (Андрей Махаев) и двоих старших оперуполномоченных данного отдела полиции №29 (Эдуард Ударцев и Абай Маманов); а также начальника отделения по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений управления уголовного розыска ГУ МВД России по Свердловской области (Евгений Власов) и оперуполномоченного указанного отделения по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений (Анатолий Куриленко). В зависимости от роли каждого они подозреваются в совершении преступлений, предусмотренных п.«а» ч.3 ст.286 УК РФ (превышение должностных полномочий, совершенные с применением насилия) и пп. «а», «в» ч.3 ст.286 УК РФ (превышение должностных полномочий, совершенные с применением насилия и с причинением тяжких последствий).

Следователями Следственного комитета в 2014 году было возбуждено и расследовалось уголовное дело по ч.1 ст.105 УК РФ (убийство). В рамках этого дела органами полиции выполнялись оперативно-розыскные мероприятия по отысканию подозреваемого лица. В результате оперативные работники полиции ММО МВД России «Заречный» задержали троих местных жителей, к которым стали применять силу, пытали этих людей с целью «выбить» нужные показания, хотя, как оказалось, к убийству эти граждане не имели абсолютно никакого отношения.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В частности, следователи установили, что в конце марта 2014 года оперативники полиции заводили нескольких граждан поочередно в служебный кабинет по одному, где издевались над ними. Каждый раз, меняясь в составе, сообщники пытали людей, избивали их, душили. Среди незаконных методов были и абсолютно разнообразные способы – это и нанесение многочисленных ударов, и лишение доступа к кислороду. Один из полицейских даже угрожал пострадавшему, что справит на него естественную нужду и совершит с ним насильственные действия сексуального характера, запишет все при помощи видеокамеры и разместит видеозапись в сети Интернет. В результате потерпевший, не выдержав этих мучений, был вынужден оговорить себя, признавшись в совершении убийства. Однако впоследствии следователи СКР, уже выполняя с задержанным процессуальные следственные действия, объективно установили, что задержанный, которого пытали полицейские, никак не был причастен к убийству. С другим жителем Заречного полицейские «побеседовали» таким же образом – они его попросту избили. Аналогичным образом в конце марта 2014 года двое сообщников из числа задержанных 6 полицейских настолько сильно избили третьего проверяемого на причастность к убийству гражданина, что причинили ему закрытую травму живота с разрывом селезенки, в связи с чем орган был удален. Эти незаконные преступные действия следователи рассматривают как причинившие тяжкие последствия для здоровья данного жителя города Заречного.

Органами Следственного комитета с участием всех шестерых подозреваемых будет проведен весь необходимый комплекс следственных действий, направленных на установление преступной роли каждого из сообщников. И действиям каждого без исключения полицейского, преступившего закон, будет дана жесткая правовая оценка.

23 Сентября 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/970172>